



ДЕНЬГИ ИЗРАСХОДОВАНЫ, РЕЗУЛЬТАТА НЕТ

Юрий Коков побывал в Кабардино-Балкарском музыкальном театре, который в течение последних трёх лет закрыт и находится в непригодном состоянии



1 сентября 2011 года здание этого культурного учреждения после ремонта было торжественно открыто и в этот же день закрыто... на ремонт.
Реконструкция не завершена до сих пор, три года спустя. Из протекающей во многих местах крыши вода проникает во все помещения, и как следствие – сырость, влага, грибок на стенах.
Удушающий запах плесени стоит в балетном классе, обваливается штукатурка в зале для репетиций.

Закупленные для зрительного зала кресла не подходят по размеру, что не позволяет их использовать.
Отдельная тема – места общего пользования. Сантехника и керамическая плитка не соответствуют стандартам такого рода учреждений. Перегородки между туалетом и служебными кабинетами поставлены в нарушение каких-либо строительных норм и упираются в стёкла окон.
Отделка фойе произведена нека-

чественно, с использованием пластмассовых материалов, что не отвечает требованиям пожарной безопасности в местах массового скопления людей.
Всё это вызывает обеспокоенное возмущение театральной общественности, граждан республики, не говоря уже

о том, что актёрская группа на протяжении последних лет практически находится вне творческого процесса.
Директор театра Р. Барагунов и руководитель подранной организации ООО «Отделочник» А. Жирков не смогли объяснить, на что потрачены



198 миллионов рублей, выделенные из бюджета на реконструкцию объекта.
Ю.А. Коковым даны поручения вице-премьеру КБР Р. Фирову, министрам строительства и ЖКХ А. Тугузову, культуры М. Кумакову незамедлительно создать рабочую группу, проанализировать в полном объёме сложившуюся

ситуацию, доложить, как были израсходованы эти средства с указанием ответственных за ремонт должностных лиц, и в двухмесячный срок принять исчерпывающие меры по завершению реконструкции музыкального театра.
Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР

ДАТА

РОВНО В ЧЕТЫРЕ ЧАСА...

Есть даты, которые не могут быть преданы забвению. Память о них должна жить в наших сердцах и передаваться из поколения в поколение. Одна из таких трагических дат в истории нашей страны – 22 июня.

В День памяти и скорби Кабардино-Балкария вспоминала жертв Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В 73-ю годовщину начала войны поток людей, пожелавших отдать дань уважения воинам, сплотившим нашу страну от фашизма, и возложить венки и цветы к мемориалу «Вечный огонь Славы», не прекращался весь день.
Траурные мероприятия начались ровно в четыре часа утра с акции «Свеча



памяти», организованной по инициативе Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР. У Вечного огня в Атажукинском саду собрались ветераны Великой Отечественной войны, Вооружённых сил, МВД, представители министерств, ведомств, общественных организаций, молодёжных объединений и политических партий, дети.
О том, как в 1941 году фашистская Германия, нарушив договор о ненападении, начала военные действия против Советского Союза, как много защитников Родины погибло в первые, самые тяжёлые дни войны, как важно не забывать героев Великой Отечественной, на митинге говорили председатель Республиканского совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Мухамед Шихабахов, председатель городского совета ветеранов Мустафа Абдулаев, руководитель Регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Татьяна Канунникова. Ветеран Великой Отечественной войны Сергей Марченко рассказал о переживаниях, которые испытывал, когда услышал по радио сообщение: «Внимание! Говорит Москва. Граждане и гражданки Советского Союза, сегодня в четыре часа утра без объявления войны германские войска напали на нашу страну...»
Почтив память погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания, участники митинга зажгли поминальные свечи и возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь Славы».
«В десять часов утра к мемориалу вновь пришли с цветами ветераны войны, представители администрации г. Нальчика, школ, общественных организаций. Собравшиеся вспомнили о погибших на фронтах, замученных в фашистском плену, умерших от голода, ран и лишений. Вечная слава героям!»
Марьяна БЕЛГОРОКОВА
Фото Артура Елканова
(Продолжение темы на 2-й с.)

ТЕМА ДНЯ

В Главном управлении МЧС России по КБР состоялось совещание с участием представителей общественных организаций. Выработана схема координации действий общественных структур по оказанию помощи 79 беженцам из Луганской области Украины, размещённым в пансионатах ОАО «Курорт Нальчик».

ЧТОБЫ ПОМОЩЬ БЫЛА ЭФФЕКТИВНОЙ

Заместитель начальника Главного управления МЧС РФ по КБР Виталий Буранов отметил, что сотрудники управления приняли активное участие в размещении беженцев. С людьми, прибывшими из зоны боевых действий, работают психологи, уделяя особое внимание детям.
Оперативный штаб, созданный по поручению врио Главы КБР Юрия Кокова, ежедневно занимается решением вопросов социального обеспечения беженцев. Существенную помощь прибывшим из Луганска оказали региональные отделения политических партий.
Граждане республики проявляют благотворительность, доставляя предметы первой необходимости и личной гигиены в пункт сбора вещей в санатории «Лебедь», а также вшейвой фонд Совета женщин г. Нальчика, который

по пятницам работает в Доме быта «Горный». На совещании было отмечено, что для более эффективного оказания гуманитарной помощи необходимо координировать усилия общественных организаций и отдельных граждан.
Для этого предложено открыть специальную интернет-страницу в социальной сети «Фейсбук», где будет размещаться информация о необходимой помощи беженцам. Адрес страницы: «Беженцы из Украины. Нальчик»: vk.com/bezhen_nalchik.
Гражданам и общественным организациям для согласования действий рекомендуется предварительно звонить членам инициативной группы из числа беженцев.
Телефоны: 8(967)425-40-42, 8(967)425-40-86.

ЮБИЛЕЙ

Награды за труд, верность идеалам журналистики



В Государственном концертном зале 19 июня прошёл торжественный вечер, посвящённый 90-летию республиканских национальных газет «Адыгэ псалъэ» и «Заман».

И.о. руководителя Администрации Главы КБР Владимир Битоков огласил поздравительный адрес врио Главы республики Юрия Кокова, в котором дана высокая оценка двум национальным газетам. Их деятельность всегда была направлена на

поддержание мира и межнационального согласия, служила идеалам гуманизма и интернационализма, сбережению и сохранению родных языков, вековых традиций духовной культуры.
(Окончание на 3-й с.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР
26 июня 2014 года в Доме Парламента КБР состоится очередное заседание законодательного органа республики. Начало в 10 часов.
Пресс-служба Парламента КБР

ИДЁТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА II ПОЛУГОДИЕ 2014 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА «КБП»	ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ
842 руб. 88 коп., на 1 месяц – 140 руб. 48 коп.	572 руб. 97 коп., на 1 месяц – 95 руб. 50 коп.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 25 ИЮНЯ

Днём: + 21... + 25
Ночью: + 18... + 20
Облачно

Курс обмена валют на 24 июня 2014 г.

USD/RUB	33.90	34.70
EUR/RUB	46.15	47.15

покупка / продажа

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3348

ВETERАНЫ

ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫМ ВОСХИЩАЮТСЯ

Свой юбилей 22 июня отметил дедушка Умар

Умар Захерьевич Байрамукоев родился в 1924 году в Караево-Черкесской автономной области в многодетной семье. Он старший среди пятерых сыновей и трех дочерей. Обычная семья, которая занималась земледелием, скотоводством. Никто из детей никогда не сидел без работы по дому.

В начале Великой Отечественной войны Умар Байрамукоев ушел на фронт, прибавил себе год. Его сформировали в 24-й мотострелковой инженерно-сапёрный батальон резерва Главного командования, прошёл войну с первых и до последних дней. Штурмовал Сандомский плацдарм, участвовал в освобождении Берлина, Польши, Чехословакии, Австрии.

Однажды уже в Германии, где наша часть стояла в окрестностях города Кострина, враг предпринял попытку контратаковать, навав интенсивную артиллерийскую атаку. Наши солдаты расположились в траншеях, и от разрыва очередного артиллерийского снаряда всех засыпало землёй. Погибло много людей. И солдат, который был рядом со мной, выбравшись из траншеи, объявил всем, что «Караево» (так называли меня из-за кавказской внешности). Каково же было удивление и радость, когда увидели меня невидимым. Но уже к концу войны я получил тяжёлое ранение. Были перебиты обе голени, попал в госпиталь, расположенный в Вене. Там за ранеными солдатами ухаживали монахи, — вспоминает он.

Дедушка Умар рассказал интересную историю. Оказывается, он с детства учил немецкий язык, владел разговорной речью, а на

войне его знания тоже пригодились. Как-то уже в Германии он подобрал томик Гёте, который носил всегда с собой. Лежа в госпитале, он читал книгу и убирал на ночь под подушку. Однажды пошла монашка, поправляя ему постель, наша этот томик и была поражена тем, что молодой советский солдат укладывает немецкую книжку, да ещё и в период жестокой войны. С тех пор, рассказывал Умар с улыбкой, если кому-то приносили на завтрак один кусочек масла, то ему монашка приносила два и ещё что-нибудь вкусненькое. Потом его перевели в госпиталь в Миуринске, и монашка пришла его провозжать.

За годы Великой Отечественной войны Умар был награждён орденом Боевой Славы третьей степени, орденом Отечественной войны, орденом Красной Звезды, медалью «За взятие Берлина».

В годы войны семье Байрамукоева, как и многим другим семьям, пришлось очень нелегко. Но самое страшное было впереди. В 1943 году его семья, как и весь караевский народ, была выслана в Среднюю Азию. Когда израненный боец вернулся домой, никого не нашёл. В его родном доме жила абзакская семья, которая приютила его на ночь. Наутро со страхом они попросили его уйти, ибо была директива не привечать

членов высланных семей. Это была страшная несправедливость. Умар тут же отправился в Среднюю Азию искать родных. Он их нашёл, но отца уже не было в живых. Осталась мама с маленькими детьми, которые казались не по возрасту взрослыми.

По профессии Умар Захерьевич — инженер-проектировщик. С 1960 года он трудился на всех этапах строительства Кабардино-Балкарии, которая стала для него родной. Участвовал в проектировании и строительстве таких крупных заводов, как электротракторный, «Телемеханика», полупроводниковых приборов, Тырнаузского фольгамо-молибденового комбината и многих других, работая в тесном сотрудничестве с коллегами. Дедушка Умар не считает такой непостоянный жизненный путь, он сохранил доброту и чуткость. Очень любознательный, увлекается математикой, философией, историей. Умар Захерьевич мечтает о том, чтобы вся молодёжь была трудолюбивой, интеллектуальной, развитой всесторонне.

Как и все люди старшего поколения, дедушка Умар не считает, что, прожиз такую тяжёлую жизнь, как и большинство его ровесников, совершил подвиг. В этом году страна отмечала 69-летие Великой Победы, ветераны становятся, к сожалению, всё меньше и меньше. Что мы, внуки и правнуки, можем сделать для них? Уважать, оберегать, помогать тем, кто рядом. И свято чтить память ушедших, чтобы слава их подвига не померкла в веках.

Ирина ШОКЕЖЕВА
ФЕДО АБРАМОВА

АВТОПРОБЕГ



Утром 22 июня, в День памяти и скорби, от Вечного огня был дан старт ежегодному традиционному автопробегу по местам боевой славы нашей республики. Перед стартом состоялся митинг.

Председатель ДОСААФ КБР Юрий Ашинов сказал, что это наш долг — хранить память о павших воинах. Сейчас, когда многие нравственные ценности порою подвергаются сомнению, стоит задача воспитания молодёжи в духе патриотизма. Он сообщил, что участники автопробега посетят захоронения героев Великой Отечественной войны на территории КБР. В семи районах республики, где будут встречать экипажи, также пройдут митинги в память о павших защитниках государственной войны. На митинге восторженно о подвиге Брестской крепости. Выступил выступил полковник в отставке

В память защитников Родины

Утром 22 июня, в День памяти и скорби, от Вечного огня был дан старт ежегодному традиционному автопробегу по местам боевой славы нашей республики. Перед стартом состоялся митинг.

Мухамед Шихабаев, председатель Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов. Он сказал, что наша страна пережила самую страшную войну в истории человечества. И память о воинах отдавших жизнь за нашу свободу, мирное небо, сохранится до тех пор, пока мы будем чтить павших воинов-героев Великой Отечественной войны. Выступил представитель республиканского

национального белорусского общества «Сорбы» Павел Сидорук, который, кстати, родился в Брестской области. По документально подтверждённым данным, среди защитников Брестской крепости было около 100 человек, призванных из Кабардино-Балкарии. Как сказал Мухамед Шихабаев, есть идея создать в городе Бресте аллею памяти воинов из КБР, наподобие той, которая существует в Мартыновском районе Ростовской области, где сражалась 115-я кавалерийская дивизия, сформированная в Кабардино-Балкарии. На митинге также выступили

Роза Халишхова, представляющая Комитет солдатских матерей КБР, Резван Цилюнов, председатель республиканского Центра ветеранов войны в Афганистане. К Вечному огню был возложен венок, собравшие минутой молчания почтили память защитников Родины. 10 автомобилей, в экипажах которых находились ветераны Великой Отечественной войны, Вооружённых сил, войны в Афганистане, в сопровождении машин ГИБДД отправились в традиционный памятный автопробег.

Олег ЛУБАН,
Фото Артура Елканова

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА



ВЧЕРА БЫЛ МИР...

Июнь 1941 года. Нальчик — тыловой город. Пока тыловой...

Советское правительство эвакуировало в столицу Кабардино-Балкарии из центральных областей России промышленные оборонные объекты, деятелей культуры и искусства. По Постановлению Совета по эвакуации при СНК СССР «О направлении старейших мастеров искусств из г. Москвы в г. Нальчик» с приложением списка эвакуируемых от 3 августа 1941 года в Нальчик прибыли многие деятели культуры и искусства с семьями. Среди них были композиторы С. Прокофьев и Н. Мясковский, сделавшие немало для развития музыкального искусства нашей республики. В общей сложности, по неполным данным, в республику были эвакуированы более 16,5 тысячи человек, среди которых коллективы Института физкультуры и спорта, Государственного института иностранных языков и наук заводов Ленинградского артистического Художественного и Малого театров. Номер «Социалистической Кабардино-Балкарии» от 24 июня 1941 года стал вторым с начала Великой Отечественной войны. В предыдущем, первом, вышедшем днём ранее — репортажи с митингов, на которых трудящиеся демонстрировали свой патриотизм и готовность самоотверженно сражаться за Родину. Но никто ещё не представлял себе, каких масштабов достигнет эта трагедия, никто и в мыслях не допускает, что через два с небольшим года республика будет оккупирована фашистскими захватчиками. И один факт, красноречиво говорящий о том, как обескуражены были жители республики, в том числе и сотрудники редакции, — номер от 23 июня вышел на одном издателе листе. Очевидно, беззаботные материалы из вчерашней мирной жизни показались вдруг навязными и

слишком легкомысленными на фоне начавшейся войны. 24 июня 1941 года, вторник. Всё, как и сегодня, только почти семьдесят три года... И первая сводка Главного командования Красной Армии за 22 июня: «С рассветом реактивные войска германской армии атаковали наши пограничные части на фронте от Балтийского до Чёрного моря и в течение первой половины сдерживались ими. Со второй половины дня германские войска встретились с передовыми частями полковых войск Красной Армии. Авиация противника атаковала ряд наших аэродромов и населённых пунктов, но всюду встречала решительный отпор наших истребителей и зенитной артиллерии, нанесяших большие потери противнику. Нами сбито 65 самолётов врага».

Здесь же, на первой полосе номера, актуальная тема — Указ Президиума Верховного Совета СССР «О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время». Согласно этому документу семьи военнослужащих, состоящих на тот момент в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морском Флоте, пограничных и внутренних войсках НКВД, находились под финансовой опекой государства, с некоторыми оговорками. Так, семья кормильца, ушедшего на фронт, получала пособие в 80 рублей на одного нетрудоспособного человека, 120 рублей — на двух, 160 — на трёх и более. При наличии других трудоспособных членов семьи суммы выплат варьировались. Нетрудоспособные же считались дети, а также братья и сёстры моложе шестнадцати, а учащиеся — моложе восемнадцати лет; отец старше шестидесяти и мать старше пятидесяти пяти лет. Подробно оговори-

ПРИЗНАНИЕ

«Афганцам» вручили юбилейные медали

В рамках 25-летия вывода советских войск из Афганистана в актовом зале объединения профсоюзов КБР состоялся церемония награждения ветеранов войны, живущих в Нальчике, юбилейными медалями Министрства обороны РФ «25 лет выполнения боевой задачи и вывода войск из Афганистана».

Организаторами мероприятия выступили военный комиссарит КБР и республиканская общественная организация «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов». Её председатель Тимур Хагалегов, поздравляя награждённых, отметил: «К той войне можно относиться по-разному. Она исковеркала множество судеб, но время пройдёт, и в памяти останутся совершенные нами подвиги. Долг перед страной вы отдали сполна. Вы достойно защитили нашу общую свободу».

Военный комиссар КБР Евгений Харламов подчеркнул, что в той страшной войне страна понесла потери, среди погибших и наши соотечественники: — Наша задача — помнить и гордиться теми, кто мужественно сражался и достойно отстоял честь России.

Присутствующие почтили память погибших минутой молчания. Юбилейные медали вручают в торжественной обстановке в каждом районе республики. Со словами «Спасибо ветераны!» награждаемые свои награды. В их число вошли Тимур Хагалегов и упомянутый комиссар по правам человека в КБР Борис Умзукоев, который обратился с тёплыми пожеланиями к героям, сидящим в зале.

«Вы — те, кем гордится вся страна, награды вы заслужили», — подчеркнул военный комиссар Нальчика Мужин Собилов.

Ирина КОГОТЖЕВА

СОВРЕМЕННЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

Одним из ключевых направлений деятельности Информационного центра МВД по Кабардино-Балкарской Республике на современном этапе является планомерная реализация указов Президента Российской Федерации, связанных с повышением качества оказания государственных услуг населению и организациям.

Реализуется значительный объём мероприятий по обеспечению доступности и качества предоставления плин государственных услуг. Утверждено четыре приказа МВД России о внесении соответствующих изменений в Административные регламенты, регулирующие вопросы предоставления государственных услуг по добровольной дактилоскопической регистрации, выдаче справок о реабилитации жертв политических репрессий и архивных справок. Разработан Административный регламент

предоставления государственной услуги по апостилированию документов, подлежащих вывозу за пределы Российской Федерации. Прямой ржаждан по вопросам добровольной дактилоскопической регистрации ведётся территориальными органами МВД России на районном уровне. Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, о реабилитации жертв политических репрессий, архивных справок и предоставлении государственной услуги по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за пределы территории Российской Федерации, осуществляется в Информационном центре МВД по Кабардино-Балкарской Республике, расположенном по адресу: г. Нальчик, проспект им. К. Кулиева, 10,

корпус «Б». Обеспечена возможность предварительной записи на приём по телефону 8(8662)48-91-48. Кроме того, справку о наличии (отсутствии) судимости граждане могут получить в территориальных органах внутренних дел по месту жительства при личном обращении. Как правило, руководители кадровых служб муниципальных и государственных органов для проверки соискателей вакантных должностей в соответствующих органах отправляют запросы о наличии (отсутствии) судимости в Информационный центр МВД по Кабардино-Балкарской Республике самостоятельно.

Наиболее современный и лёгкий способ получения услуг, не выходя из дома, — через Единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте электронного правительства, заполнить простую форму с указанием фамилии, имени, отчества, страхового номера индивидуального лицевого счёта (СНИЛС) застрахованного лица в системе персональных данных (ИПН). Основаниями для отказа в приёме заявления в электронной форме могут быть наличие грамматических и технических ошибок в указанных данных ФИО, дату и место рождения, адрес прописки. Для подачи заявления требуется копия удостоверения личности. Справку выдаются бесплатно все гражданам России. Если справка требуется

в зарубежных организациях, то придется заплатить её апостилю. Для апостилирования документа необходимо заплатить государственную пошлину 1500 рублей в любом отделении Сбербанка России. Срок предоставления справок о наличии (отсутствии) судимости, архивных справок — не более 30 дней с момента подачи заявления, справок о реабилитации жертв политических репрессий — три месяца, предоставление апостиля — пять дней. Установлен и максимальный срок ожидания в очереди при подаче заявления и при получении результата предоставления государственной услуги — не более 15 минут.

Срок действия справок Административными регламентами не определён и устанавливается органом, требующим от гражданина справку. За пять месяцев 2014 года Информа-

ЮБИЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Награждены почетными грамотами Кабардино-Балкарской Республики Анатолий Танаев («Адгыз псалъэ») и Барисы Токмаев («Заман»), звание «Заслуженный журналист Кабардино-Балкарской Республики» присвоено Марите Жиласовой, Алику Хажикорову («Адгыз псалъэ»), Хасану Конакову и Фатиме Тиховой («Заман»).
Председатель Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям Игорь Дроздов, поздравляя коллективы газет-коллаборантов, сделал экскурс в историю их создания. Последовательно газета «Красная Кабарда», затем «Карахалк», который выходил на четырех языках: кабардинском, балкарском, русском и горско-еврейском, являлся первыми ласточками республиканской печати.
«Адгыз псалъэ», «Ленин гъузгу», «Социалистическая Кабардино-Балкарская «Заслуженный журналист КБР, КЧР и Адыгеи Мухамед Хасанов.
История газеты «Заман» примечательна по-своему. Название газета также меняла несколько раз. После «Карахалка», «Социалист Къабарты-Малкъар», «Коммунист жол» и в 1991 года «Заман». Главным редактором газеты уже более пятнадцати лет является заслуженный работник культуры РФ, заслуженный журналист КБР Жамал Аттаев.
Несмотря на трансформацию названий, обе национальные газеты придерживаются принципов гуманизма, являются без преувеличения летописцами кабардинского, балкарского, русского народов и других этносов, живущих в республике.
«Адгыз псалъэ» стала не только трибуной национальной журналистики, она последовательно осуществляла связи с соотечественниками за рубежом. По инициативе бывшего главного редактора Бориса Мазихова, председателя Союза журналистов КБР, печатными органами также начал выпуск ежеквартальных объединенных номеров адыгоязычных газет «Адгыз псалъэ», «Адгыз макъ» («Адгезет»), «Черкес жакъ» (КЧР) под рубрикой «Одна сабаб — одна дорога». В этом году 21 мая вышел 101-й номер межрегионального дайджеста, посвященный Дню памяти адыгов.

Награды за труд, верность идеалам журналистики

«Славьте хорошее, не прячьте плохое» — этому девизу Жабага Казанко «Адгыз псалъэ» следует и сегодня.
По словам И. Дроздова, биография «Заман» — это новая история балкарского народа, живая летопись судьбы этноса, в марте 1944 года в одночасье лишившегося родины, государственности и своей газеты на тринадцать лет. После отмены репрессивного указа в 1957 году вышел первый номер «Коммунист жол», открывший новые страницы истории этноса. Редакция возглавил известный писатель Хабу Кацев. При нем начала формироваться новая национальная журналистика, целью которой стало возрождение культуры, литературного языка, лучших традиций.
Десятки деятелей культуры, литературы и образования вышли из национальных газет, здесь оттачивали свое перо те, кто сегодня называют классиками. Некоторые из этой блестящей плеяды уже нет с нами, многие еще продолжают работать в штате или сотрудничать с любимыми редакциями, внося свой вклад в дело национального согласия и процветания республики.
Юбилейный вечер оказался чрезвычайно щедрым на награды и поощрения. Председатель Парламента Кабардино-Балкарии Анвар Чеченов огласил имена журналистов, которых законодательный орган удостоил почетных грамот.



Почетные грамоты Правительства и Госкомитета по СМИ вручил большой группе сотрудников редакции председатель Госкомпечати КБР И. Дроздов.
Слова приветствия прозвучал министр культуры КБР М. Кумахов. Поздравил журналистов главный редактор газеты «Адгыз макъ» Тимур Дерев и заместитель главного редактора Хусан Хуллов (Адыгет). Министр КЧР по делам национальности, массовым коммуникациям и печати Евгений Кратов зачитал Указ Главы

КЧР о присвоении Жамалу Аттаеву и сотруднику «Адгыз псалъэ» Жене Ордокулову звания «Заслуженный журналист КЧР». Поздравил коллег прибыл главный редактор газеты «Черкес жакъ» Ужук Хагалосов, заместитель главного редактора газеты «Карачай» Якуб Узденов, президент Федеральной национальной-культурной автономии адыгов России Александр Охтов.
Награды журналистам вручили представители министерств внутренних

дела КБР, сельского хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства, труда и социального развития, экономического развития, образования, науки и молодежи спорта, Госкомитета по занятости населения, Объединения организации профсоюзов республики, рескома профсоюза работников культуры КБР, местной администрации г. о. Нальчик.

Поздравил журналистов представители общественной организации модских кабардинцев и межрегиональной общественной организации балкарского народа «Алан», а также Уполномоченный по защите прав предпринимателей КБР Пшикан Таов.
И, конечно, коллеги по журналистскому корпусу республики: председатель Союза журналистов КБР Борис Мазихов, главный редактор «Кабардино-Балкарской правды» Арсен Булатов, директор филиала ГТРК «Кабардино-Балкария» Людмила Казанчева, главный редактор журнала «Минги Тау» Аскар Догуев и районной газеты «Черекские вести» Марат Чабдаров. Коллективы газет поздравил президент МНА Хаути Сохроков и Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов.

Ничего удивительного в том, что поздравить журналистов республиканских национальных газет собрались столь представительные гости. Являясь зеркалом общественно-политической, социально-экономической и культурно-просветительской деятельности Кабардино-Балкарии, «Адгыз псалъэ» и «Заман» постоянно остаются в фокусе гражданского внимания. И это внимание общества национальные газеты КБР воспринимают как доверие и стимул для служения принципам миролюбия, межнационального согласия, традициям и заповедям, завещанным предками. Газетчики «Адгыз псалъэ» и «Заман» стремятся поднимать злободневные вопросы, волнующие людей, рассказывать о героих нашего времени. Тех, кто вносит благодарную лепту в движение жизни и прогресса. Говорят с читателями на их родных языках, которые являются письмами в будущее, письмами наших надежд, веры и чаяний.

Атмосфера юбилейного торжества, посвященного 90-летию «Адгыз псалъэ» и «Заман», была расшевелена целым созвездием мастеров искусства республики. Выступили ансамбли «Кабардинка», «Балкария», «Терские казаки», солисты Музыкального театра Али Ташло, Мадина Мамбетова, Халимат Герокаева, популярные певцы Светлана Хагалосова, Алим Тептеев, Оксана Жакулова. Завершилось торжество песней композитора А. Хаупы «Кабардино-Балкария» в исполнении Алены Маковой и Марата Зенкишива. Вели вечер актриса Фатима Чемахова и Анзор Аттаев.

Светлана МОТТАЕВА, Фото Артура ЕЛТАЕВА

ПОЛИТОТДЕЛ

Оказали помощь

Первые беженцы из «горячей» Украины начали прибывать и в Кабардино-Балкарию. В санатории «Левбедь» на седьмой день разместились 79 человек. К ним приехала солидная делегация регионального отделения партии «Справедливая Россия» во главе с председателем Владимиром Кебековыми, чтобы ознакомиться с условиями их размещения.

Беженцы довольны, по их словам, у них есть все необходимое и они благодарны органам власти Кабардино-Балкарии за тепло и искреннее внимание. «Справедливороссы» не ограничились словами поддержки и выделили беженцам финансовую помощь из фонда отделения партии.

Шу ПАГОВ

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ДИРЕКТРИСА ПОКОНЕГАРИЛА
Республика Дагестан. Директор Хахинской средней общеобразовательной школы в Дагестане подготавливает в хищении бюджетных средств.
Как сообщили в пресс-службе прокуратуры республики, сотрудники прокуратуры Левашинского района провели проверку исполнения законов в отношении директора школы похищения. Поимки издания фиктивных приказов, директор образовательного учреждения издавала фиктивные приказы.
«В поддельных приказах говорилось о принятии работы на работу, завозов и концертов. Поимки издания фиктивных приказов, директор внесла ложные сведения в таблицу учета рабочего времени новых сотрудников. На основании фиктивных документов работникам, фактически не имея осуществив трудовую деятельность, были начислена заработная плата на общую сумму около 70 тысяч рублей», — говорится в сообщении прокуратуры.
«По данным ведомств, перечисленные бюджетные средства директор школы похитила. В отношении директора возбуждено уголовное дело.
ИЗМЕНИЛА И УБИЛА
Республика Ингушетия. Жительница Ингушети осуждена за убийство мужа.
Судом установлено, что 26 августа 2013 года осужденная с целью предотвращения совершения преступления, в ходе которого она нанесла ранения топором своему 38-летнему супругу, причинив ему телесные повреждения в виде рваных ран головы, завозов и концертов, совершила убийство. Судом признана виновной в совершении преступления.

ДУМАЮТ ОБ АЭРОПОРТЕ
Караево-Черкесск. Врио губернатора Александр Хлопонин рассказал в ходе выступления в Совете Федерации о планах по расширению транспортной инфраструктуры к курорту «Архыз». Он подчеркнул, что это одна из первоочередных задач.
«Мы провели масштабную реконструкцию аэропорта «Минеральные Воды». Сейчас думаем о строительстве аэропорта в Зеленокумском районе Караево-Черкесского округа», — сказал Хлопонин, отвечая на вопрос сенатора о КЧР, какие меры будут приняты для повышения транспортной доступности «Архыза» и соединения с его курортами Кавказских Минеральных Вод.
«Есть социальная нагрузка, который интересуются этим проектом. Сегодня вопрос строительства аэропорта в республике стоит на повестке», — цитирует вице-премьера пресс-служба Главы Караево-Черкесского округа.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ. В Северной Осетии в 2014 году направят на повышение средней заработной платы работников государственного сектора 258,6 млн. рублей.
Повышение зарплат, по данным ИА «15-регион», коснется отдельных категорий работников, которые определены майским Указом Президента РФ, за исключением учреждений культуры. Всего прибавку к зарплате получат 13,5 тыс. человек.

ПРЕДЛОЖЕНО ОГРАНИЧИТЬ
Ставропольский край. Врио губернатора края Владимир Владимиров предложил федеральным властям ввести ограниченный допустимых размеров личных подсобных хозяйств.
«Фактически у нас есть поселения, где в рамках личных подсобных хозяйств с минимальным наделом проживают тысячи голов. Но это социальная нагрузка, который интересуются отсутствием выпасов», — отметил В. Владимиров на совещании по развитию сельского хозяйства под руководством Президента России Владимира Путина в Ставрополе.
Глава региона предложил федеральным властям рассмотреть вопрос о выработке максимально допустимого количества голов скота, при котором хозяйство может считаться личным подсобным. Предложение нашло поддержку у министра сельского хозяйства России Николая Фёдорова.
ВЫПУСТИЛИ СУВОРОВЦЕВ
Чеченская Республика. В грозненском Суворовском военном училище МВД имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова состоялся четвертый торжественный выпуск.
Училище было учреждено шесть лет назад. В текущем году количество выпускников составило 49 человек, сообщили в пресс-службе руководства республики.
Лично поздравить выпускников прибыл Глава Чечни Рамзан Кадыров.
Подготовил Максим ДЕЕВ

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Перелом не на ровном месте

Остеопороз — заболевание скелета, при котором снижается прочность кости и повышается риск переломов. Последствиями остеопороза являются переломы костей скелета и позвоночника, которые превращают людей в инвалидов и повышают смертность, прежде всего среди пожилых людей. Чаще всего при остеопорозе происходят переломы верхнего отдела бедра, требующие значительных затрат на лечение. Поэтому крайне важно проведение профилактики остеопороза и переломов.

У кого чаще всего развивается остеопороз? Это, как правило, люди старше 65 лет, хотя плотность костной ткани начинает снижаться с 45 лет и чаще всего в зоне риска попадают люди с низким весом, женщины с ранней менопаузой до 45 лет и перенесшие гинекологические операции, курящие, у которых плотность костной ткани в два раза ниже, больные ревматоидным артритом, сахарным диабетом, хроническими воспалительными заболеваниями кишечника, резецированным желудком, заболеваниями печени, страдающие почечной недостаточностью, обструктивными заболеваниями легких, трансплантации органов.

Существуют лекарственные препараты, увеличивающие риск остеопороза. Это глюкокортикоиды (дексаметазон, преднизолон), психотропные препараты, антидепрессанты, антигиперлипидемические препараты, длительный приём гепарина.
Увеличен риск переломов для людей со сниженной физической активностью, немощных, спавшихся, с нарушением сна. У людей, спавшихся и бодрствующих ночью, риск переломов значительно выше.

Для того чтобы снизить негативные последствия коварных изменений в организме, необходимо выявлять факторы риска и проводить профилактику. Если рост уменьшился на два и более сантиметра за последние одиннадцать лет или на четыре сантиметра по сравнению с ростом в 25 лет, при наличии хронической боли в спине, если ваш затылок, когда выпрямляется вдоль стены, находится от нее на расстоянии более пяти сантиметров, нужно проводить рентгенографию позвоночника для выявления переломов позвонков.

Точным методом диагностики остеопороза является измерение плотности костной ткани с помощью денситометра с исследованием позвоночника, шейки бедра. К сожалению, компьютерная томография и УЗИ исследование костей не являются достоверным методом диагностики остеопороза.
Остеоденситометрию необходимо проводить всем женщинам старше 65 лет и тем, у кого менопауза началась до 45 лет, всем мужчинам старше 70 лет, взошедшим, перенесшим переломы при низкой травматизации.

Лариса БУГОВА, эндокринолог, кандидат медицинских наук, врач высшей категории

ПОКОЛЕНИЕ НЕХТ

Подходит к концу Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд», который проводится при поддержке Правительства РФ. Он затрагивает большинство социальных проблем и дает шанс молодым талантам не только заявить о себе на федеральном уровне, но и почувствовать себя частью команды, формирующей будущее страны.

Юноши и девушки городского округа Бакасан провела в многофункциональном молодежном центре «Галактика» презентацию социальных плакатов и медиа-презентацию социальных видеороликов, которые разработали в рамках конкурса. Темы брали различные: пропаганда здорового образа жизни, спорта, семейных ценностей, патриотического воспитания молодежи, поддержка детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации.

Как отметила руководитель волонтерского клуба «Поколение next» Алина Шибзухова, конкурсанты подошли к работам творчески и ответственно, постарались открыть глаза на существующие проблемы молодых людей, которые считают это нормой жизни, и заставить задуматься тех, кто только начинает включать их в свою систему ценностей.

Волонтеры «Галактики» заявили о себе на республиканском конкурсе «Выборить здоровое будущее». В номинации «Лучший социальный проект по оказанию поддержки подросткам и молодежи, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, их интеграции в общественную жизнь» они награждены дипломом за работу «Дорога добра». Клуб «Здоровье» под руководством Миды Гуговой занял третье место в номинации «Самый здоровый клуб». Есть достижения и на творческом конкурсе «Коррупция глазами молодежи».

ВЗГЛЯД, ЗАСТАВЛЯЮЩИЙ ВЗГЛЯД, ЗАДУМАТЬСЯ



Антоний ПЕТРОВ

ДОБРЫЕ ДЕЛА

На праздник пригласили как воспитанников интернатов, так и детей, живущих в семьях. Несмотря на пасмурную погоду, желающих провести время было достаточно. А когда начался концерт, солнце всё-таки порадовало своих лучами.

Мы хотим показать, что дети — здоровые и с синдромом Дауна одинаково могут играть и веселиться. Среди них очень много талантливых независимо от возраста, — отметил заместитель министра КБР Алим Сижмаев.

На этом празднике был свой закон: никто не остался без внимания. Он объединил обычных и особенных детей, общение которых друг с другом можно было наблюдать на протяжении всего праздника.

Волонтеры разукрашивали лица детей, играли и танцевали с ними, многие маленькие гости рисовали. Мы ответственно подошли к проведению праздника, общались с психологом и родителями.

Праздник для солнечных детей

«СОЛНЕЧНЫМ ДЕТЯМ — СОЛНЕЧНЫЙ ДЕНЬ» — ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ ПРОШЛА АКЦИЯ

22 ИЮНЯ В ГОРОДКЕ АТТРАКЦИОНОВ В АТАЖУКИНСКОМ САДУ. ОРГАНИЗАТОРАМИ ВЫСТУПИЛИ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКО-МОЛОДЕЖНАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЛОНТЕРОВ КБР «ПОМОГИ БЛИЗНЕМУ» СОВМЕСТНО С ДУХОВНЫМ УПРАВЛЕНИЕМ МУСУЛЬМАН.



Благодаря активности молодежи смогли собрать достаточное количество гостей, — рассказала представитель общественной организации «Помоги близкому» Фатима Каншкова.

Как отметила одна из мам, главное, что ребенок получил общение, в котором нуждается. Ведь накануне праздника встретились тысячи людей. Подобные мероприятия могут разрушить общественный стереотип. Уверена, что каждый запомнит этот день, — сказала начальник отдела опеки и попечительства и работе с детьми и несовершеннолетними Министерства труда и социального развития КБР Амина Бадралова.

Постоянно раздавались взрывы смеха, улыбки не сходили с лиц юных гостей, родители с большим удовольствием подпевали и танцевали. А чтобы малыши восполнили энергию, им накрыли сладкий стол. Праздник удался на славу, и гости с положительными эмоциями отправились.
Ирина ШКЕЖЕВА

СКАЧКИ

Очередного розыгрыша приза Президента РФ на Центральном Московском ипподроме, который состоялся 11 июня, любители скачек ждали с нетерпением. Принадлежащая Зауру Секрекову гнедая кобыла Виктори Фейс – чемпионка Юга России – считалась основным претендентом на победу в самой престижной скачке страны.



Виктори Фейс завершила карьеру, «Большой Летний» выиграл Бельграно

Всего в тот день состоялось семь скачек с общим призовым фондом свыше 30 миллионов рублей. В них участвовали лошади чистокровной верховой, арабской и ахалтекинской пород. К сожалению, наша главная надежда – великопородная Виктори Фейс получила накануне травмы, что привело к полному матчевому составу конезавода Секрековых. В отсутствие Виктори Фейс скачку на приз Президента РФ с призовым фондом в десять миллионов рублей выиграл жеребец Лаки Фёрст (конный завод «Донской»), который на Ростовском ипподроме дважды проигрывал нашей кобыле.

Во втором по значимости призе – «Национальное достояние», который разыгрывалось в десятке лучших чистокровных лошадей, рожденных в России, жеребец Рут Чейзер, принадлежащий Зауру Секрекову, финишировал на пятом пятом месте. Ему

досталась часть призового фонда – девять с половиной миллионов рублей. Напомним, что единственным представителем нашей республики, ставшим победителем этого престижного трофея в 2012 году, – жеребец Сизл Мун, также принадлежащий конезаводу Секрековых. Другим представителем секрековской конюшни – кобыла Джаннат заняла второе место в призе кинозаводчиков России с призовым фондом в миллион рублей. К сожалению, пять других лошадей из Кабардино-Балкарии успеха не добились: некоторые были сняты по ветеринарным причинам, другие финишировали за чертой приза.

В минувшее воскресенье на Нальчикском ипподроме состоялся розыгрыш традиционных призов «Большой Летний», «Темы» и «Злиты» на лошадях чистокровных верховой породы. Программу дня открыла скачка на двухлетках кабардинских лошадей, оспаривавших приз в честь присоединения Крыма к

России. Первым дистанцию в 1200 метров преодолел гнедой Азарт (Убых – Азартский) (тренер Р. Куготов, скакал А. Карданов).

Затем на скаковую дорожку вышли участницы традиционной приза в честь знаменитой кобылы конезавода «Кабардинский», победительницы Всесоюзного ОКСА 1987 года. Темы. Фавориткой на 1600-метровой дистанции считалась рыжая Красная Икра (статей, полустера Сизл Мун) Заура Секрекова. Но при выходе из бокса она получила серьезную травму (после скачки пришлось на рану наложить швы) и финишировала за чертой приза. А победила рыжая Бьюти Кид (Лемон Дроп Кид – Брод Кусли) конноспортивного клуба «Эльбрус» (тренер первой категории М. Голлачев, жockey второй категории З. Каширгов).

В розыгрыше именного приза памяти поэты Инны Кашежовой на лошадях трех лет и старше на дистанции 1600 метров резвее всех оказался рыжий жеребец Шорм Раш (Тарганд – Шлучка) Р. Гаюнова (мастер-тренер Л. Шидов, мастер-жockey Казбек Хамизов).

Затем пришло время центральной скачки дня – «Большой Летний приза». На победу претендовали пять трехлеток, но, как известно, лавры достаются только одной лошади. В увлекательной борьбе с гнедой кобылой Инагара Дрим владелица А. Карданова первым финишировал персиковый рыжий жеребец Белграно (Найфс – Гирро Калидо) Заура Секрекова. Несмотря на тяжёлый после дождя круг победитель показал хорошую резвость – одна минута 44,8 секунды.

Пожалуй, самой красивой получилась скачка на приз в честь Дня молодежи на 1200 метров. На старт вышли шесть двухлеток, рождённых в России. После курного старта гнедой жеребец Ледер Ин Зе Скай (Тормонт – Скай Пимит) Заура Секрекова стал отрываться от основной группы и, наращивая темп, финишировал в гордом одиночестве в хорошую резвость – одна минута 17,33 секунды. Таким образом, мастер-тренер М. Бажов и мастер-жockey

ЗАКОН

Прибеднялись

НАЛЬЧИКСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА ПРОВЕРИЛА ИСПОЛНЕНИЕ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЕ И ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ В ГОРОДСКОМ ЛИНИЙНОМ ОТДЕЛЕ МВД РФ НА ТРАНСПОРТЕ, В ПОЛИЦИИ НА СТАЦИИ ПРОХЛАДНАЯ И КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОМ ТАМОЖЕННОМ ПОСТУ МИННЕРАЛОВСКОЙ ТАМОЖНИ, СООБЩАЕТ ПРОКУРОР РУСЛАН ЖЕМУХОВ.

Выявлены факты предоставления сотрудникам этих правоохранительных органов недостоверных и неполных сведений о своих доходах, что нарушает закон «О противодействии коррупции». Проверка показала, что один из государственных таможенных инспекторов в справке о доходах супруга за 2013 год не отразил тот факт, что он является учредителем коммерческой организации. Путём сверки сведений УГИБДД МВД по КБР было установлено также, что сотрудник уголовного розыска не указал две автомашины.

Выявлено также четыре факта сокрытия сотрудниками полиции сведений о доходах, полученных в результате продажи своих автомашин. Ещё один транспортный полицейский в сведениях об имеющихся в собственности его супруги квартире. Всего в результате проверки выявлено 38 различных нарушений законодательства о противодействии коррупции. Нальчикский транспортный прокурор внес три представления с требованиями о привлечении виновных к дисциплинарной ответственности.

ПОЛИЦИЯ

За шесть часов 35 пьяных водителей

В УГИБДД повели итоги рейда «Бакс. Водитель без прав» прошедшего в минувшую пятницу с шести вечера до часу ночи. Его цель – пресечь управление транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, а также не имеющим (лишённым) прав. Привлечён к административной ответ-

ственности за различные нарушения правил дорожного движения 221 водитель, 35 из них находились в состоянии алкогольного опьянения. 18 управляли автомобилем, не имея водительского удостоверения, трёх – без регистрационных знаков. В итоге 52 автомашины поместили на штрафную стоянку. Ирина ШКЕЖЕВА

В паре

Спалились

В УМВД России по г. Нальчику поступило сообщение о том, что примерно в 20:50 неустановленные лица, находясь в одном из магазинов на пр. Ленина в г. Нальчике, похитили имущество на общую сумму 14500 рублей, принадлежащее жителю г. Нальчика 1990 г.р., являющийся индивидуальным предпринимателем.

20 июня сотрудники ГИБДД МВД по КБР в ходе оформления документов на выдачу дубликата утраченного 29-летним жителем г. Майского водительского удостоверения, установило, что мужчина находится в федеральном розыске за совершение на территории Имяло-Ненецкого автономного округа преступления, предусмотренного ст. 319 (оскорбление представителя власти) УК РФ.

В завершение дня зрители предложили скачку на приз в честь работников медицины на лошадях четырёх лет. Первым двухкилометровую дистанцию преодолел гнедой Май Бес (Таманоз – Джюла) конезавода «Малкинский» (мастер-тренер А. Алоков, мастер-жockey А. Кажаров).

В этот же день инспекторами ОБС ДПС ГИБДД МВД по КБР на посту ДПС «Талин» остановлена автомашина «Опель» под управлением жителя РСО-Алания. В ходе проверки документов стало известно, что находящийся в автомобиле 47-летний пассажир – житель г. Москвы находится в федеральном розыске за совершение преступления, предусмотренного ст. 132 (насилие в отношении сексуального характера) УК РФ.

Таким образом, мастер-тренер Альберт ДЫШЕКОВ. Фото Артура Елканова

Розыскиваемые задержаны. Соответствующая информация направлена инициатором розыска. Пресс-служба МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbekri@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbekri@... ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbekri@... РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbekri@... РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛАРА
Руководство Кабардино-Балкарского отделения партии «Справедливая Россия» поздравляет с 75-летним юбилеем известного в республике и стране общественно-политического деятеля и крупного учёного, Героя Социалистического Труда, академика РАН Михаила ЗАЛИХАНА!

Отделение политической партии и М. Ч. Залиханова связывают узлы дружбы ещё с тех пор, когда он был депутатом Государства РФ и они совместно выполняли указы избирателей.

Друзья и коллеги поздравляют с защитой докторской диссертации главного врача городской клинической больницы города Маркса Саратовской области Аслана Аскербиевича ЮАНОВА!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С ДНЁМ ПАРАДА ПОБЕДЫ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В 1945 ГОДУ. ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

24 июня 1945 года в Москве на Красной площади состоялся военный парад, в котором участвовали и воины из нашей республики в количестве 30 человек. Этот парад не только подтвердил победу мирового прогрессивного человечества и в первую очередь советского народа над германским фашизмом, но и продемонстрировал всю мощь и решимость советских Вооружённых Сил, советского народа в борьбе с любой внешней агрессией. И хотя милитаристская Япония ещё не сложила оружие, именно военный парад в Москве ознаменовал великий разгром фашизма и окончательную победу советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Сердечно поздравляю всех жителей Кабардино-Балкарии со знаменательной датой – 69-летием военного парада в Москве. Пусть угрозы войны и нестабильности навсегда минуют благословенную землю Кабардино-Балкарии! Пусть процветание, счастье и крепкое здоровье сопутствуют вам во все времена! Пусть радость наполнит сердца!

От имени Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Справедливая Россия» пресс-секретарь совета Владимир Кебеков

Типография «Цвет» (ООО «Оптима») представляет сведения о расценках на изготовление печатной продукции и других агитационных материалов при проведении избирательной кампании по выборам депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики пятого созыва

Table with 3 columns: Формат, Офсетная бумага, 80 г, Мелованная бумага, 115 г. Rows include Tираж (1 тыс., 3 тыс., 5 тыс.), A6 (4+0), A6 (4+4), A5 (4+0), A5 (4+4), A4 (4+0), A4 (4+4), A3 (4+0), A3 (4+4), A2 (4+0), A1 (4+0).

Table with 3 columns: Качество печати, Самоклеющаяся плёнка (кв.м), Баннерное полотно (кв.м). Rows include Экстерьерное (360 dpi), Интерьерное (720 dpi), 200 руб., 240 руб., 150 руб., 220 руб.

Календарь карманный (70x100 мм, 4+4) – 2,5 руб.
Отблужко на палочке (A5, 4+4) – 20 руб.
Оклад России, КБР, политической партии – 650 руб.
Футболка с логотипом – 349 руб.
Кружка с логотипом – 150 руб.
Кепка с логотипом – 150 руб.
Ручка с логотипом – 20 руб.
Пакет ПВД 40x50 – 22,5 руб.

ООО «Оптима», ИНН 0725006802, ОГРН 1107250020068
Юридический адрес: 360000, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 54, тел. 8 (960) 427-79-79.
Фактический адрес: 360000, г. Нальчик, угол улиц Тарчокова и Атажукина, тел. 8 (960) 427-79-79.

Утерянный диплом ABCN0693362 на имя Карданова Альбины Мухамедовны, выданный КБГУ, считать недействительным.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Туртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачева,
А. Габуева, А. Дышкова,
З. Мальбахова

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
В. Р. Туртуев – главный редактор,
Ю. А. Габуева – редактор по выпуску,
И. И. Погребелова, Н. Панарина – корректоры.
Тираж – 7664 экз.
Заказ – №1222, индекс – 51530. Цена – 3 руб.
Время подписания номера по выпуску – 18.00.
Полосы – 19.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.



УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!!

В связи с повышением оптовой цены на природный газ с 1 июля 2014 года (приказ ФСТ России от 25.03.2014 N 64-э/1, зарегистрировано в Минюсте России 12.05.2014 N 32232) во избежание возникновения разногласий при проведении расчётов вам необходимо погасить задолженность за потреблённый газ по действующим тарифам до 30 июня. Абонентам с установленными приборами учёта газа необходимо сообщить в абонентский участок показания счётчика. В противном случае перерасчёт суммы к оплате будет произведён со дня последнего предоставления показаний по новым тарифам.

Художники Кабардино-Балкарии глубоко скорбят по поводу ухода из жизни нашего коллеги – талантливого живописца, члена Союза художников России НАСЕДКИНА Игоря Петровича. Игорь Петрович родился в Иркутске. После окончания академического института живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина работал в Новосибирске, с 1972 года до конца своей жизни жил и работал в Кабардино-Балкарии. Его творчеством стало неотъемлемой частью художественной культуры нашей республики. Его живописные холсты экспонировались на всех выставочных проектах, представляющих художественную культуру Кабардино-Балкарии, избирался в состав правлений и выставочком. Выражаем глубокое соболезнование родным и близким художника.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbrpavda.ru
e-mail: kbrpavda@mail.ru